

# ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 8 (1103)

ПЯТНИЦА, 4 МАРТА 2016 ГОДА

## КОГДА РЯДОМ НАСТАВНИК

**Служба механика цеха №2 большая, здесь трудятся более 100 человек. Рядом с опытными работниками профессию осваивают новички.**

Готовых специалистов из вновь поступивших — единицы. На производство приходят в большинстве своём те, кого профессии необходимо обучить. Эта работа, как сказал механик цеха Сергей Гумеров, в коллективе постоянная. Теорию новичкам читают мастера по ремонту. А практическим навыкам они учатся у опытных слесарей - ремонтников, газосварщиков. Оборудования на участках много, надо разбираться в его устройстве, знать порядок проведения ремонтных работ, уметь пользоваться инструментом. Только для изучения классификации подшипников и их установки требуется не один практический урок.

Осваивать профессию начинающим на разных участках самого большого цеха помогают наставники Евгений Константинов, Константин Фёдоров, Валерий Попов, Александр Кузнецов, Виктор Василёнок, Александр Бунаков, Валентин Зайнуллин, Василий Незговоров, Эдуард Бангергт, Александр Сафронов, Алексей Гуляев, Радик Абдулманов. Механик убеждён, если у человека есть желание научиться, рядом с такими профессионалами — отличная школа, лучшее профобразование.

## НЕ СХОДИТ С ПОВЕСТКИ ДНЯ

**Одной из важных составляющих успешной работы является соблюдение трудовой дисциплины каждым участником производственного процесса.**

Устраиваясь на завод, мы заключаем с предприятием трудовой договор, согласно которому берём на себя обязанность работать добросовестно, соблюдать правила внутреннего распорядка, трудовую дисциплину. Взять любую технологию. Всё взаимосвязано, взаимозависимо. Не выйди, например, машинист мельниц на работу, вся смена может остаться не у дел. Приходится на ходу перестраиваться, что-то в срочном порядке менять, кого-то вызывать с выходного... Всё это добавляет нервозности, увеличивает

нагрузку на остальных работников. План надо выполнять любой ценой.

На каждом собрании в трудовых коллективах тема дисциплины звучит из месяца в месяц. Если в январе в цехе №1 было четыре прогульщика, то в коротком феврале — шестеро. Самое печальное, что среди нарушителей дисциплины - двое стажистов.

В январе прогульщики сильно подвели коллективы цеха №2, МЛЦ и ЖДЦ.

С дисциплинарной проблемой столкнулись механолитейщики и в феврале. Под угрозу был поставлен план по выпуску обечаек для кварцевых и корундографитовых из-

делий. К станку вынужден был встать мастер, чтобы не подвести первый и второй цехи. Огнеупорщики, не получив в свою очередь необходимые обечайки, не смогли бы отправить готовую продукцию потребителям. Такая цепочка, каждое звено которой имеет значение для общего результата.

Взрослым людям как-то неловко напоминать о необходимости соблюдать дисциплину. Приходится. На собраниях, разрядах, на цеховых комиссиях, которые вынуждены собираться для обсуждения каждого случая.

## КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЁТ

**Над вопросами ресурсосбережения сегодня трудятся все производственные участки.**

Начальник УКГИ цеха №2 Виктор Коротких эффективно называет работу по замещению импортного сырья на отечественное, более дешёвое. В этом плане здесь сделано много. Если на начальном этапе производства корундографитовой продукции завозили 90 процентов сырья из Европы, то теперь — на несколько порядков меньше.

- Перешли, например, на российские табулярный глинозём и фритту, титанистый корунд плавим сами на соседнем участке, - показывает участку, - В конце прошлого года начато производство ещё одного основного вида сырья -

диоксида циркония, который завод до недавнего времени вынужден был завозить из Южной Африки. Что касается обечаек, то сначала нашли поставщика в Ревде, а теперь выпускаем в механолитейном цехе. Продолжаем испытывать отечественную защитную глазурь.

Виктор Дмитриевич отметил, что за сравнительно небольшой период участку удалось в два раза снизить потери от брака. Это стало возможным в результате целого комплекса принятых мер, в том числе, организационных. С началом работы второй печи глазурования увеличилась не только пропускная способность производства на этом технологическом отрезке, но и до минимума сведены

отбитости и бой изделий.

- Большую роль играет личностный фактор, - продолжает В.Коротких. - Сегодня уже нет той текучести кадров, что была прежде. Девяносто пять процентов работников участка имеют стаж не менее пяти лет. А значит, есть опыт, мастерство, профессионализм. За последнее время приняли всего несколько человек на вспомогательные профессии но и они практически все уже работают самостоятельно.

В вопросах ресурсосбережения важно всё, даже вовремя выключенная лампочка, не капающий кран... На разрядах стараюсь напоминать коллегам, как важно быть хозяином на своём рабочем месте, ведь копейка, как известно, рубль бережёт.

## НАДЁЖНЫЕ ТЫЛ И ОПОРА

**В железнодорожном цехе трудятся семь женщин.**

Начальник подразделения Дмитрий Логиновских называет их не иначе как надёжным тылом и опорой коллектива. «Именно женщины находятся на передовом рубеже цехового производства, они — наши глаза и уши, - говорит Дмитрий Германович. - Обладая высоким профессионализмом, проявляя ответственность, внимательность, наши работницы грамотно организуют погрузо-разгрузочный процесс, каждая на своём участке. На станции «Подволошная» - приёмосдатчики две Татьяны — Вахонина и Соколова, в диспетчерской на «Восточной» - Елена Хомутова, Марина Дружинина и Мария Пастухова. Далеко не в каждом коллективе железнодорожников есть женщина — мастер. В нашем цехе с этой должностью успешно справляется Инна Егармина. За чистотой в подразделении следит Асия Султанова, которая много лет проработала на основном производстве, а теперь незаменима у нас».

Такие слова нашёл для работниц ЖДЦ начальник цеха. Дмитрий Германович непременно скажет их женщинам, когда вместе с мужской половиной коллектива будет их поздравлять с 8 Марта. Зазвучат комплименты и тёплые пожелания. А красивые букеты добавят праздничного настроения.

О поздравлениях, весеннем настроении и замечательных женщинах «ДИНУРА» - на 6-9 страницах.

## ОБЪЕМЫ РАСТУТ

«УТКИ», «ШЕСТЕРЁНКИ»,  
ШАРЫ ОГНЕУПОРНЫЕ

Помарочность формуемой во втором цехе продукции велика. Помимо традиционного ассортимента идёт освоение нового.

Вместе с начальником ПФУ Александром Ивановым идём по участку. Рассказывая о загрузке на март, он снимает с «Лайса» изделие, так называемую «уточку» (на снимке), потом, уже возле фрикционного прессы, показывает дырчатую насадку — изделие, считающееся здесь лёгким. Скажу, не такое оно и лёгкое — килограммов пять, наверное. Аккуратно возвращаю полуфабрикат на вагонку. Кстати, этот сложный по форме ассортимент формуют исключительно женщины. У каждого вида огнеупора есть официальное название. Дырчатая насадка, например, документально обозначается ДВБН-20ЦБ, но прессовщики её называют просто шестерёнкой.

- План по этому ассортименту большой, - говорит Александр Валентинович. - Впрочем, как и по другому. Если в феврале сформовали 550 тонн коксового фасона, то в плане этого месяца — 650. Есть один большой минус — пока не получается справиться с большой помарочностью. Причина? Нет необходимых для этого прессформ. Поэтому отчитались по тоннажу. Другая проблема — низкая стойкость прессоснастки. Взять ДВ-80. Заказ большой — 372 тонны. Чтобы в сроки справиться, надо в сутки формовать по 12-14 тонн. Но теряем время из-за того, что вынуждены снимать формы и отправлять на перифутеровку. Тоже с ВГМ — изделиями для миксеров. В этом месяце необходимо сделать 98 тонн. Этот ассортимент у нас пока в стадии опытных работ. Перешли на другой вид масс для миксеров, рассчитываем на положительный результат.

Знаю, что на участке продолжается работа над повышением стойкости изделий ВГПУ. В марте потребители ждут от «ДИНУРА»



более 400 тонн этой продукции. Принципиально новым является ассортимент ШВГ, так называемые шары огнеупорные. В конце прошлого года сделали пробную партию в количестве 505 штук, то есть 2 тонны, заказчику продукция понравилась. Как результат — в январе сформовали 18 тонн, в производственной программе марта — уже 60 тонн. С увеличением объёмов опять во весь рост встаёт проблема недостаточной стойкости прессоснастки. Чтобы снять с прессы 18 тонн, потребовались четыре формы. Сейчас ведущий инженер-конструктор ПКО Людмила Сергеевна Брагина готовит чертежи, по которым можно будет формовать на «Лайсе» шары на три гнезда. По другому ассортименту такая практика есть, и она эффективна.

Во время беседы А.Иванов говорил не только о низкой стойкости прессформ, но и о проблемах с сырьём, вспомогательными материалами, однако ни разу не сослался на нехватку кадров. В последнее время удалось серьёзно подкомплектоваться. Сегодня с учётом учеников в каждой смене — 14-15 прессовых бригад. Больше выводить, считает начальник участка, нет смысла. Линии по приготовлению масс просто не справятся. Но если объёмы будут расти и дальше, то, по убеждению опытного руководителя, потребуется другой режим работы — трёхсменный четырёхбригадный. Будет равномерная загрузка оборудования и необходимая производственная мобиль-

ность. Однако перевести на круглосуточную работу ПФУ, значит необходимо поменять режим остальных участков по всей цеховой технологии. Не исключено, убеждён Александр Валентинович, что к такому графику надо будет возвращаться. Стажисты участка помнят и большие объёмы, и работу в три смены.

- За последнее время в технологии произошли изменения, - продолжает руководитель. - Работают две линии дозирования сухих минерализаторов. Переходный период завершён. Всё новое всегда рождает вопросы, вместе со специалистами отдела технического контроля ответы находили в процессе производства. Так было, например, с изменением схемы добавки такого компонента сырья как «Термопласт-ТЗ». Засыпая его согласно рецептуре на тёплый кварцит, повысили механику получаемого при формовке полуфабриката. В результате экспериментов с сырьевыми материалами удалось снизить потери при формовке коксового фасона.

Люди работают, их не пугают большие объёмы. Хуже, когда нет загрузки. Те, кто на участке давно, помнят и такие времена. А теперь у руководства завода есть возможность поднимать зарплату, что в этом году в основных профессиях сделано уже дважды.

Александр Валентинович присоединяется к поздравлениям, которые сегодня звучат в адрес женщин. Желает всем здоровья, счастья, всех благ!

ЗАВОДСКИЕ  
ВЕСТИ

## МЕХАНОЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ

Успешно с начала года работает отделение механизации и автоматизации литейно-механического участка.

Коллектив здесь небольшой, всего 6 человек. Возглавляет бригаду из слесарей-сборщиков металлоконструкций, фрезеровщика и электромонтажника Владимир Бунаков. Таким составом они своевременно справляются с заданиями по сборке и ремонту форм для корундографитовых изделий. В феврале, например, собрано 2 новые формы и 18 отреставрированы. Готовили и запчасти для оборудования участка БМО первого цеха.

## РУДНИК И ЦЕХ №1

Как всегда, с наступлением весны цехи готовят программы, направленные на обеспечение безаварийного пропуска паводковых вод.

На горном участке рудника, например, запланированы ревизия насосной установки, очистка водопропускных труб, дорог, ведётся ежесменный контроль за уровнем воды в зумпфе и за работой насосной установки, за состоянием бортов, уступов, откосов отвалов. На участке ДСиО, как всегда, готовятся установить резервные насосы в галереях конвейеров.

Среди противопаводковых мероприятий первого цеха — чистка сточных канав, приемков, ревизия откачивающих насосов, приведение в порядок ливневой канализации, очистка крыш, подготовка резервных двигателей для дренажных насосов.

Снега нынче много, и талых вод — тоже. Важно всё предусмотреть, чтобы паводок прошёл без осложнений для производства.

## ЦЕХ №2

В отделении диоксида циркония участка подготовки сырья для огнеупорных производств начато строительство мастерской.

Она будет располагаться в здании градирни. Пока всё на этапе кирпичной кладки. Работы ведутся совместными усилиями цеховиков и заводских строителей.

Продолжается поиск эффективного способа получения необходимого зернового состава выпускаемого на новом производстве сырья. В связи с этим планируется установить дополнительную дробилку. Оборудование уже на заводе. Специалисты проектно-конструкторского отдела готовят необходимую документацию для проведения этой работы.

## ЭНЕРГОЦЕХ

Для котельной завезены конвективные трубы для предстоящего ремонта водогрейного котла №5.

Большая работа начнётся после завершения отопительного сезона. Эти трубы, как сказал заместитель начальника цеха Евгений Барейков, менялись в данном агрегате более тридцати лет назад, а экранная часть — в 1993-м. Нынче планируется полностью обновить и котёл, и подводный газопровод, и автоматику. Работы будет много у специализированной организации и у цеховых ремонтников.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

## ДОСКА ПОЧЁТА

## В ПОИСКЕ ОПТИМАЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ

**Анатолий СТРЕМОУСОВ, молодой, энергичный заместитель главного механика, за 14 лет работы изучил всё заводское оборудование.**

Анатолий 10 лет проработал на руднике. Пришёл на завод после окончания металлургического техникума, начинал со слесаря по ремонту оборудования участка дробления, после присвоения 5-го разряда назначен мастером по ремонту оборудования. На этом не успокоился, работал и одновременно учился дальше в УГТУ (УПИ) по специальности «Металлургические машины и оборудование».

Оценив по достоинству целеустремлённость и профессиональные качества, Анатолия Стремоусова в 2012 году утвердили на должность заместителя главного механика. Его куратором, учителем и наставником стал главный механик Валерий Владимирович Азаров, который до сих пор помогает в производственной деятельности.

- Коллектив у нас друж-

ный, сплочённый понимаем друг друга с полуслова, - говорит заместитель главного механика, - ведь работаем на общую цель.

Отдел главного механика планирует и проводит работы по техническому обслуживанию и ремонту механического оборудования, подъёмных сооружений. Главной целью является обеспечение их правильной эксплуатации и надёжной работы, ведь от этого зависит качество и конкурентоспособность продукции. Осуществляется контроль за проведением и выполнением планово-предупредительных ремонтов, в том числе, сервисное обслуживание импортного оборудования, которое приобретает с целью замены морально устаревшего.

- ОГМ решает разные задачи, одна из них - повышение износостойкости



запасных частей для нестандартного оборудования отечественного и импортного производства, - поясняет Анатолий Владимирович. - На нашем предприятии используется большой ассортимент сырьевых материалов с высокими прочностными характеристиками, что представляет определённую трудность в процессе дробления и размола. Необходимо специфическое оборудование, обладающее высоким уровнем износостойкости быстрознашиваемых деталей. Этого мы можем добиться

благодаря наработке статистических данных по стойкости запасных частей. В первом цехе, например, на существующем комплексе КИ-0,63 проводим ряд работ по повышению износостойкости рабочих органов ускорителя. Результаты, которые нас не устраивают и не приносят экономического эффекта, мы дорабатываем и вносим изменения в конструкторскую документацию, после чего размещаем заказ у поставщика. Далее проверяем и, если получаем положительные результаты по снижению затрат на тонну выпускаемой продукции, переходим на более усовершенствованную конструкцию рабочих элементов.

Каждый день перед отделом главного механика ставятся новые задачи. Разноплановая работа, которая не прописана на бумаге, где нужно подключить все свои знания и творческие инициативы, особенно нравится моему собеседнику.

Анатолий Владимирович не устаёт учиться, постоянно повышает квалификацию.

Он неоднократно награждался Благодарственными письмами и Почётными грамотами завода, за активную общественную работу отмечен Знаком обкома ГМПР «Надежда профсоюза». Его фотография - на заводской Доске Почёта.

На «ДИНУРЕ» работает более 30 лет в автотранспортном цехе отец Анатолия - Владимир Анатольевич, ветеран труда и высокий специалист своего дела.

В свободное время Анатолий Стремоусов увлекается спортом - дзюдо, самбо, участвовал в городских и областных соревнованиях. По воскресеньям вместе с коллегами играет в футбол на стадионе ФОКа.

Его во всём поддерживают самые близкие люди - жена и маленькая дочка, которой 8 марта исполняется полтора года. Пользуясь случаем, Анатолий Владимирович поздравляет всех женщин с Весенним праздником.

Жанна БУТРИМОВА

## НА МОЛОДЁЖНОЙ ВОЛНЕ

## В НЕФОРМАЛЬНОЙ ОБСТАНОВКЕ

**В минувшую пятницу состоялась встреча исполнительного директора Дмитрия КОБЕЛЕВА с молодёжным активом завода.**

Диалог начался с короткого доклада ведущего специалиста по работе с молодёжью Любови Татауровой о результатах деятельности отдела за прошедший год. В течение 2015-го молодые динуровцы приняли участие в более чем ста мероприятиях. На реализацию молодёжной политики предприятием в ушедшем году было инвестировано 267 тысяч рублей. Бюджет нынешнего года на это направление работы увеличен почти вдвое.

Исполнительный директор отметил: «Самый главный результат, которого достигли, - появился сплочённый коллектив молодёжных лидеров из разных подразделений. Когда есть движущая сила, легче идти вперёд, развиваться».

Вопросы на встрече «без галстуков» задавали разные: есть ли шанс у молодых специалистов получить жильё от завода, будет ли отремонтирована дорога в «Лесную сказку», о том, где на территории микрорайона можно высадить именную молодёжную аллею... Экономист по

труду ООТиЗ Анастасия Сластухина поинтересовалась, можно ли организовать несколько тренингов по командообразованию, для начала - с участием молодёжного актива. Лаборант ОТК Надежда Петрова заметила, что информационный стенд у заводской проходной несовременен, и предложила разработать новый эскиз, продумать форму и содержание. Дробильщик цеха №1 Михаил Медведев задал вопрос ис-



полнительному директору об его видении роли молодёжи в решении важных корпоративных задач.

- Давайте обратимся к проблеме квалификации. Недавняя аттестация мастеров произвела на меня удручающее впечатление. Для школьников на «ДИНУРЕ» организован кружок робототехники. Возможно, рабочую молодёжь тоже надо привлекать к техническому творчеству через конкурсы,

развивать инженерный потенциал. В этом нужно ваше содействие, - ответил Дмитрий Борисович.

По статистике службы управления персоналом, более сорока процентов трудящихся на заводе - в возрасте до 35 лет. Встречи с исполнительным директором было решено сделать регулярными, следующая состоится через три месяца.

Екатерина ТОКАРЕВА  
Фото автора

## В ДЕПУТАТСКОМ ЦЕНТРЕ

25 февраля депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Гришпун провёл приём избирателей, в ходе которого поступило 27 устных и письменных обращений.

Общение с первоуральцами в депутатском центре продолжалось почти три часа. И это при том, что все вопросы депутатом были проработаны, поскольку суть обращения выясняется заранее, во время предварительной записи. Обратившиеся спрашивали, будет ли в Свердловской области установлена льгота по оплате за капремонт для старшего поколения. Инициативная группа жителей микрорайона попросила обратить внимание на недостаточное количество аптек. Совет и поддержка депутата потребовались общественникам из общества защиты животных, обратились к Ефиму Моисеевичу два молодых первоуральца с планами по организации спортивно-массовой работы с детьми. Депутат Гришпун не только одобрил, но и оказал финансовую помощь в строительстве детской площадки во дворе на улице 50 лет СССР. Также выделил деньги на издание очередной книги местного краеведа Юрия Дунаева. Благодарственное письмо вручено депутату за своевременную финансовую помощь в ремонте одного из корпусов школы №15. Обращения по жилищно-коммунальным проблемам не только приняты, но и уже переданы в работу директору муниципального коммунального предприятия Юрию Ужегову, который был приглашён на приём.



## ДЛЯ РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА

Депутат Заксобрания Ефим Гришпун примет участие в заседании президиума Первоуральского Совета директоров и предпринимателей.

Ефим Моисеевич выступит с докладом о деятельности областного парламента по формированию условий для предпринимательской деятельности. Этот вопрос относится к компетенции комитета по промышленной, инновационной политике и предпринимательству. Работа над совершенствованием законодательной базы ведётся постоянно. Одна из недавних предложенных комитетом инициатив - создание в регионе Уральского экспортного агентства, призванного лоббировать интересы промышленников и предпринимателей региона по продвижению производимых ими товаров, работ, услуг, как в другие регионы Российской Федерации, так и за её пределы.

## НАСУЩНЫЕ ВОПРОСЫ



Во вторник состоялось очередное заседание областного Законодательного Собрания. Депутаты заслушивали отчёты, обсуждали законопроекты, принимали решения о награждении граждан и организаций.

Началась работа с доклада Уполномоченного по правам ребёнка в Свердловской области Игоря Морокова по итогам деятельности в 2015 году.

Отмечено, что в Свердловской области есть необходимая нормативно-правовая база, позволяющая комплексно решать вопросы охраны здоровья и защиты прав детей. В области наблюдается высокая рождаемость, растёт число многодетных семей, снижено количество абортс среди несовершеннолетних, достигнуты значительные результаты в профилактике младенческой смертности.

В прошлом году 950 детей-сирот обеспечены собственным жильём. И это рекордный показатель с советских времен.

Среди проблем Игорь Мороков выделил самовольные уходы детей из социальных учреждений, рост преступности среди несовершеннолетних и насилие в семье.

Более десяти законопроектов было подготовлено комитетами к рассмотрению на заседании. Все они предполагают внесение изменений в уже действующие законы. Так, в соответствии с

федеральным и областным законодательством приведён закон «Об охране здоровья граждан в Свердловской области»: уточнены отдельные термины, полномочие по установлению порядка помещения под надзор детей, оставшихся без попечения родителей передано из области на федеральный уровень. При обсуждении этого законопроекта депутаты вышли за рамки темы вопроса, расширив её до общей ситуации в областном здравоохранении. Общим голосованием принято решение поручить профильному комитету проработать вопрос, и позднее организовать встречу депутатов с министром здравоохранения Свердловской области Аркадием Белявским.

В областной закон о капитальном ремонте многоквартирных домов было предложено сразу три варианта изменений. В результате, в первом чтении принят тот, в соответствии с которым льготы получают уральцы в возрасте от 70 лет и старше. Людям старшего поколения предлагается полностью или частично компенсировать расходы на платежи за проведение

капремонта общего имущества, на что потребуются свыше 320 миллионов рублей из областного бюджета. Расчёты сделаны исходя из численности граждан в возрасте от 70 до 79 лет – 84220 человек, от 80 лет и старше – 51878 человек. Срок вступления закона в силу - 1 июля 2016 года, чтобы дать время органам местного самоуправления на решение организационных вопросов.

Ещё одно изменение внесено в закон об областном материнском капитале, дающее многодетным семьям дополнительные возможности для улучшения жилищных условий. В Свердловской области с 2011 года полторы тысячи семей дополнительно к федеральному материнскому капиталу получили из областного бюджета материнский капитал за третьего ребёнка в размере 100 тысяч рублей. Решено пойти дальше и разрешить использовать эти средства на уплату первоначального взноса по кредиту, взятому на приобретение жилья.

Следующее, пятьдесят восьмое заседание Законодательного Собрания состоится тоже в марте.

Автор материалов Ольга САНАТУЛОВА. Фото Никиты СТАРКОВА

## ОХРАНА ТРУДА

## НЕ УПУСКАЯ ДЕТАЛЕЙ

Перегорела лампочка в душевой... Казалось бы, незначительная деталь, а последствия могут быть серьёзными. Из каких ещё нюансов складывается ежедневная деятельность уполномоченного по охране труда, я узнала у маркшейдера рудника Натальи ДЪЯКОВОЙ, которая курирует это направление в подразделении.

- Основные направления работы – контроль за соблюдением правил техники безопасности, санитарных условий труда. Слежу за наличием ограждений оборудования, шумовой изоляции, исправностью аспирационных систем, за тем, как коллеги пользуются средствами индивидуальной защиты.

- Наталья Викторовна, вопрос ношения спецодежды и использования респираторов не теряет остроты?

- О важности применения средств индивидуальной защиты теперь уже говорить почти не приходится. Женщины, занятые на УДСиО, носят респираторы постоянно. Понимают, что это необходимо, если хотят сохранить здоровье – кварцевая пыль очень коварна.

В целом, случаев того, чтобы на смену один пришёл в майке, другой – в джинсах, сейчас не вижу. Меня как уполномоченного радует, что удалось решить давнюю проблему с обеспечением зимней спецодежды. Работники горного участка, ремонтный персонал «фабрики» неоднократно жаловались на тонкие фуфайки с маленькими воротниками, которые не защищают от ветра, дождя. К решению вопроса подключились предцехкома, начальник рудника. Обращались к главному инженеру Александру Михайловичу Горюховскому, который поддержал нас. Одели коллег в добротную спецодежду с капюшоном, утеплёнными брюками.

- Что ещё вы назвали бы переменах к лучшему?

- В кабинетах машинистов конвейеров была установлена приточная вентиляция, благодаря чему значительно снизилась запылённость на рабочих местах. Большую часть смены машинисты проводят именно здесь. В прошлом



Наталья Дьякова с коллегой Розой Агаповой.

году полностью отремонтировали 11-ю галерею, теперь о продуваемых рамах, обветшалой крыше можно забыть. В нынешнем запланирован ремонт 13-й галереи.

В марте намечается ремонт в парных обеих душевых. Вроде мелочь, а для тех, кто всю смену проводит на улице, важно иметь возможность согреться.

- Наталья Викторовна, воздействует ли вы каким-то образом на уровень заболеваемости?

- С теми, кому по результатам профосмотров рекомендовано лечение в «Лесной сказке», больше работает профком. Согласовывают график отпусков с трудящимися, с начальником рудника, чтобы было удобнее пройти курс процедур, я подключаюсь, если надо убедить человека позаботиться о здоровье.

- С какими заводскими, цеховыми службами взаимодействуете?

- Со службой промбезопасности работаем в тесном контакте. Тестируем новые модели респираторов, предлагаемых поставщиками. Основные обращения – по спецодежде. Одному нужны более плотные рукавицы, другому лучше подойдут перчатки. В каждом случае стараемся найти вариант, который устроит работника.

В обходах участвуем по

очереди с геологом Аллой Лубниной, председателем цехового профсоюзного комитета.

Наш кабинет удобно расположен – механик, энергетик, начальник УДСиО – все по соседству. Зайдут женщины из душевой – лампочка перегорела, сразу созваниваюсь с энергетиком, он оперативно направляет электромонтёра.

- По вашему мнению, уполномоченный по охране труда – нужная фигура в цехах?

- Да. Я за четыре года такой общественной нагрузки в этом убедилась. Возможно, кто-то не решится обратиться с вопросом к руководителю подразделения, подойти к тому, с кем рядом работает, проще. Меня знают, как человека, хорошо знакомого с производством, – была мастером на участке дробления, сортировки и обогащения.

В процессе разговора поняла, что уполномоченный по охране труда – не просто «жилетка» для жалоб, его задача состоит в том, чтобы оказать деятельную помощь. Наталья Викторовна Дьякова постоянно изучает нормативную базу в промышленной сфере, обращается к заводскому Коллективному договору.

Екатерина ТОКАРЕВА

Фото автора

## С УЧЁТОМ ЗАГРУЗКИ

Коллективам цехов в марте предстоит не менее напряжённая работа, чем в предыдущие месяцы.

Чтобы справиться с утверждёнными планами производства и отгрузки на последний месяц первого квартала, все подразделения работают в полном режиме. Большие объёмы у рудничан по добыче, дроблению, бурению, подаче кварцита во второй цех и отгрузке сторонним потребителям. В первом цехе полным ходом идёт формовка блоков и теплоизоляционных вкладышей, гнездовых блоков, производство тонкомолотого корунда, товарных порошков, дополнительные смены предусмотрены на желобных массах, дроблении и помоле. Полный режим на участках кварцевой керамики, неформованных огнеупоров.

Большая загрузка по всей технологии второго цеха: помол, прессоформовка, садка, сортировка, ремонт туннельных вагонов, подготовка сырья для огнеупорных производств. Спрос на корундографитовую продукцию потребовал две дополнительные смены. Чтобы обеспечить товарные цехи необходимой прессоустановкой, запчастями, обоим участкам МЛЦ надо сильно постараться. В связи с выросшими объёмами производства увеличилась потребность в таре. На УЛиТе ремонтно-строительного управления работа идёт полным ходом с первого дня марта. А для модельщиков графиком предусмотрена дополнительная смена. Свои задачи на текущий месяц у автотранспортников и железнодорожников.

Алла СЕРЕГИНА

## ПОКА НЕ ТАЕТ СНЕГ

Вода, пробы которой берут на анализ лаборанты энергоцеха, сейчас радует хрустальной прозрачностью и чистотой. Сезон активного таяния снегов ещё не начался.

- Температура поступающей воды сейчас держится на уровне двух градусов. Когда начнутся оттепели, увеличим количество проводимых исследований, – поясняет Наталья Лузина, заведующая лабораторией энергоцеха.

В течение суток лаборанты трижды выполняют экспресс-анализ и ежедневно отслеживают содержание остаточного хлора. Выполняют эту работу Любовь Сапожникова, Марина Хержова, Елена Возжаева и Марина Клементьева. Своя группа лаборантов трудится в котельной энергоцеха.

- Если уровень прозрачности слоя составляет ниже тридцати сантиметров, значит, нужно больше внимания уделять исследованию состава. Цветность, мутность, содержание растворённого кислорода – анализируем многие характеристики, – добавляет Н.Лузина.

Наталья Сергеевна в разговоре подчеркнула, что основная задача сотрудников лаборатории – контроль качества воды. В случае обнаружения серьёзных отклонений обязаны сообщить руководству энергоцеха, в городскую санэпидстанцию. К счастью, прибегать к этому не приходится.

Для химического воздействия заводские лаборанты в соответствии с нормативами используют сернистый алюминий и хлор.

Напомним, на протяжении двух последних лет холодная вода в квартиры динасовцев поступает по нижнесергинской ветке, завод обеспечивает только горячее водоснабжение.

Екатерина ДЕНИСОВА

## ОЦЕНКА И ПРИЗНАНИЕ

### Дорогие женщины!

Все инициативы, позитивные изменения, добрые и полезные дела в нашей жизни делаются для вас, ради вас и осуществляются при непосредственном вашем участии. Именно вы ставите мужчинам новые цели, вы заставляете нас двигаться вперед, совершать открытия, строить и созидать. Вы наполняете нашу жизнь смыслом. Такие важные ценности как стабильность и согласие в обществе сохраняются и укрепляются во многом благодаря вам.

Спасибо, что вы есть, спасибо за то, что вы делаете для развития Свердловской области с присущими вам талантом, вкусом, добросовестностью и терпением.

От всей души желаю вам доброго здоровья, весеннего настроения, улыбок и радости, душевного тепла и любви, счастья и благополучия! Оставайтесь всегда такими же очаровательными, красивыми и нежными. Пусть вас всегда окружают родные и близкие люди, надёжные и заботливые мужчины!

**Евгений Владимирович КУЙВАШЕВ,**  
губернатор Свердловской области

## СЕГОДНЯ, ЗАВТРА И ВЧЕРА!

Цветами и улыбками расцвечены первые дни весны. И всё это — для вас, наши уважаемые, дорогие, любимые женщины!

Когда вы рядом, хочется созидать, лучше работать, интереснее жить. Ваши таланты вызывают восхищение, профессиональные достижения дают повод для гордости. Вашей сердечности, теплоты души хватает на родителей, семью, друзей. Счастьем и нежностью делитесь вы со всем миром!

Поздравляем вас с праздником! Пусть удача спешит вам навстречу, пусть перемены в жизни будут к лучшему.

**Ефим Моисеевич ГРИШПУН,**  
председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР»  
**Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ,**  
исполнительный директор ОАО «ДИНУР»

# ВЕСЕННИЙ ДЕВИЧНИК



Ольга Ванчугова



Елена Демидова



Инзилия Миндуллина



Татьяна Попова



Анастасия Слостухина

Накануне женского весеннего праздника руководитель пресс-службы Ольга Санатулова провела «девичник», в котором участвовали: начальник ЦЛМ Елена Анатольевна Демидова, начальник складского центра УМТС Ольга Викторовна Ванчугова, заведующая здравпунктом Татьяна Юрьевна Попова, мастер участка БМО цеха № 1 Инзилия Иливатовна Миндуллина, экономист по труду Анастасия Леонидовна Слостухина.

Разговор начался с вопроса: «Как вы относитесь к празднику, в канун которого мы с вами собрались?»

**Елена:**

- Отлично. Замечательный праздник.

**Татьяна:**

- Один из любимых праздников для каждой женщины, потому что в этот день тебе говорят столько хорошего, столько комплиментов муж, папа, братья, мужчины, которые встречаются на улице.

**Инзилия:**

- Я считаю, что весна на-

чинается с женского праздника.

**Ольга:**

- Это праздник начала весны, начала цветения, зарождения жизни. Нам, женщинам, приятно, что и мужчины трепетно относятся к празднику.

**Анастасия:**

- Каждая женщина чувствует себя в этот день еще более любимой, желанной.

**Ольга Санатулова:**

- Вы - уверенные, достигшие в жизни определенных результатов, состоявшиеся. Несколько слов о себе: «Какая я?»

**Елена:**

- Всегда разная, в зависимости от обстоятельств. Бываю требовательной. Дочка у меня учится, и я, как курица над цыпленком. Она — большая девочка, а я теряюсь, когда с ней что-то происходит. В какой-то ситуации могу и кулаком по столу. С мамой я — любящая дочь. Сейчас засмушалась — кровь к лицу прилила, я растерялась (смеется).

**Анастасия:**

- Требовательная, целеустремленная, всегда до-

бьюсь того, чего хочу, любым способом, - добавляет, — конечно, законным. Бываю нежной, доброй.

**Инзилия:**

- Очень сложная и непредсказуемая. Насколько сложна, настолько непредсказуема. И, конечно, как мама я требовательна и уступчива.

**Ольга:**

- В зависимости от обстоятельств бываю требовательной, нежной.

- Мы работаем над собой, - добавляет Елена Анатольевна.

**Ольга Санатулова:**

- Как начальницы, читаете психологию, пьете лекарства успокоительные? Мучаетесь, что не так сказали?

**Елена:**

- У меня есть личный психотерапевт — моя мама Лидия Михайловна Клементьева. Я начинаю... Она говорит: «Хватит заниматься самокопанием».

**Татьяна:**

- Я тоже разная. Дома я больше мать, люблю своих детей, переживаю за них, живу их жизнью. Дочери, которая учится в медицинской академии, помогаю

делать проекты, с сыновьями хожу на все футбольные матчи. У меня, как у заядлого болельщика, есть дудка.

**Ольга Санатулова:**

- Кричалки какие-нибудь выучили?

**Татьяна:**

- Мы всегда кричим «Динур, вперед!». Где-то бываю и строга, нетерпима, но работаю над собой.

**Ольга Санатулова:**

- Какие вы молодцы! Заговорили о своих близких, о чем женщины могут еще говорить, конечно, о семье. Я хочу сейчас, чтобы каждая из вас рассказала, как вам удаётся совмещать работу с заботой о семье? Кто вам помогает?

**Татьяна:**

- Я в браке 21 год и всё это время мы живём со свекровью, которая посвятила себя внукам, нам. Она сняла с меня часть домашней работы. Я прихожу и знаю, что всё убрано, приготовлено, уроки у детей сделаны, мне остаётся только проверить. Я очень ей благодарна, что она есть. Золотой человек, я её люблю, свою свекровь Валентину Никитичну.

**Ольга Санатулова:**

- Вот вы сказали, свекровь вам помогает, а еще кто?

**Татьяна:**

- Помогает муж, вся тяжёлая работа по дому — на нём. Мне остаётся женская повседневная работа.

**Ольга Санатулова:**

- ...Следить за собой, сходить к своему психологу, косметологу, пообщаться с подругами?

**Татьяна:**

- Не совсем так, но у меня есть возможность сходить в бассейн, погулять с мужем, пройти на лыжах. Это всё мы делаем вместе с Женей. На работе я всё делаю, конечно, сама. Здесь я ответственность ни на кого не перекладываю, свою работу очень люблю.

**Ольга Санатулова:**

- У вас есть пример женщины?

**Татьяна:**

- Да, это Людмила Яковлевна Шарыпова. Она работала заведующей здравпунктом до меня. Это человек искренний, который всем сердцем любит свою работу, любит завод, для неё

завод стал домом. Я этому у неё учусь. Если мне нужен совет, обязательно обращаюсь к Людмиле Яковлевне, потому что она поймёт, выслушает и даст тот совет, который поможет.

**Ольга Санатулова:**

- Ольга Викторовна, а как вам удаётся совмещать семью и работу? Семья у вас выросла, говорят, у вас в семье есть маленькие очаровательные люди. Кто вам помогает ощущать себя женщиной?

**Ольга:**

- Да, семья выросла. У меня двое внуков: Кристине 8 лет и Артёму 4 года. Все вместе дружно справляемся с семейными заботами. Вместе готовим ужин, наводим порядок, идём гулять на улицу.

**Ольга Санатулова:**

- Внук и внучка «делят» бабушку?

**Ольга:**

- Не делят. С внучкой ходим к Артёму на утренники или, наоборот, с внуком ходим на концерты, чтобы посмотреть, как Кристина выступает. Она поёт в школьном кружке «До-ми-соль-ки». Внук и внучка дружат, любят общаться, вместе гулять.

**Ольга Санатулова:**

- А взрослые две дочери? Не ревнуют вас к своим детям?

**Ольга:**

- Ни к коем случаю. Они приветствуют моё участие, зачастую оставляют внуков со мной для того, чтобы я позанималась с ними, книжки почитала, на улице сводила.

**Ольга Санатулова:**

- Просят советов: «Мама, подскажи?»

**Ольга:**

- Естественно, как в любой семье, дочери обращаются ко мне. Учу - живите так, чтобы родители были примером для детей.

**Ольга Санатулова:**

- А вы можете довериться дочерям. У вас такая работа, это центральный склад завода, большого предприятия. Всё на вас?

**Ольга:**

- Да, не только, но и на наших кладовщиках. Я не одна работаю, целый коллектив справляется с этой задачей.

**Ольга Санатулова:**

- Кто дочки по профессии?

**Ольга:**

- Старшая дочь - менеджер, младшая - экономист. К сожалению, не на «ДИНУРЕ».

**Ольга Санатулова:**

- Почему «к сожалению»?

**Ольга:**

- Потому что «ДИНУР» - это стабильность.

**Ольга Санатулова:**

- Инзиля, присоединяйтесь к разговору.

**Инзиля:**

- Как совмещать работу и дом, училась у мамы. Я жила в мусульманской семье, а женщины у нас все работающие. В первую очередь, уют должен быть в любом случае. Еда приготовлена и порядок наведён. И никто не отговаривается, что пришла с работы и устала. Вот так я вырастила двоих детей, они ещё не совсем самостоятельные. Хотелось бы, чтобы у них всё осуществилось. Сын взрослый - 28 лет, дочери 25, она закончила институт и ищет работу, по специальности экономист. Так получается, я сейчас больше полагаюсь на детей. Они поддерживают меня во многом. Мечтаю стать бабушкой.

**Ольга Санатулова:**

- За детей, даже уже повзрослевших, переживаем, помогаем. Мы - не Европа - 16 лет и до свидания. Неправильно, наверное, поступаем?

**Елена:**

- Правильно. Семья - это оплот.

**Ольга Санатулова:**

- Вы - мастер на производстве. Тяжело?

**Инзиля:**

- Работа непростая, требования высокие. В коллективе с преобладанием мужчин женщине-мастеру непросто. Нужна выдержка, но подход найти удаётся, организовать смену - тоже.

**Ольга Санатулова:**

- Уважаемые гости, 8 Марта особенный праздник. Поделитесь радостями, заботами.

**Инзиля:**

- Даже если рабочая смена, поздравлений много, приятно.

**Ольга Санатулова:**

- Все мужчины будут работать с удвоенной силой, без замечаний, будут делать вам подарки. Настя, пожалуйста.

**Анастасия:**

- Семья у меня молодая, полгода ещё нет, как замуж вышла. Живём пока с моей мамой. Только встаём на ноги. У нас разделение обязанностей. Приходим с работы, кто не сильно устал, тот и у плиты стоит. Приби-

раемся все вместе. Муж Кирилл хорошо помогает, что ни попросишь, всё сделает, устал - не устал.

**Ольга Санатулова:**

- Ты ещё не поняла за эти полгода, что такое быть между мамой и мужем?

**Анастасия:**

- Мама вместе с мужем объединяются против меня (смеётся). У нас всё гладко, тьфу-тьфу-тьфу, конечно.

**Ольга Санатулова:**

- Пусть будет всегда так. Много зависит от женщины. Говорят мужчины: «Что она на меня сердится? Попросила бы, я сделал. Откуда я знаю, что ей дать, что подарить, где что приколотить». Так что, Настя, у тебя ещё все радости впереди. А по работе кто помогает?

**Анастасия:**

- Мама-начальник. Требования ко мне, соответственно, как и к другим работникам отдела, даже ещё выше. «Попадает» не как сотруднику, а как дочке, в два раза больше.

**Ольга Санатулова:**

- Чтоб не было стыдно, наверное, Чтоб не говорили: «Приняли по благу». Но с тобой работать, я признаюсь при всех, одно удовольствие. Мама может гордиться тобой. Елена Анатольевна, слово вам.

**Елена:**

- Семья у нас большая, практически все работаем на заводе и все друг за дружку. Дочь учится в медицинской академии на стоматологическом факультете, третий год в Перми. У меня был отпуск две недели, которые я провела у неё. Все мы рядом, всегда вместе. Праздники - не праздники, выходные. Маме звоним каждый день не по разу. Что я, что брат. Племянник работает на руднике энергетиком. Без бабушки - никуда. Она у нас «главарь банды», глава семьи. Лидия Михайловна про себя говорит: «Я - Саксаул Аксакалович». И в горе, и в радости мы всегда рядом. Я дочери говорю: «Друзья - это друзья. Редко можно найти близких себе по духу людей. Главное - семья, которая никогда не бросит, не предаст».

**Ольга Санатулова:**

- Татьяна Юрьевна, вам есть, что добавить к сказанному? Какие-то свои секреты, ведь не всегда женщина в радужном настроении. Приходите иногда с плохим настроением, а сын ботинки поставил не так, из школы позвонили, пожаловались. Как вы умеете себя усми-

рить, укротить? Или у вас не бывает такого?

**Татьяна:**

- Всегда летать не получается. Сажусь. Успокаиваюсь, закрываюсь у себя в комнате, сижу молча. И все знают, если мама молчит, значит что-то не так. Потом выхожу и говорю каждому, что я о них думаю. Это больше воспитательную роль оказывает, чем бы я кричала, топала ногами, била тарелки.

**Ольга Санатулова:**

- А муж? С мужем у вас бывают несогласия? Мужчина и женщина вообще очень разные. 21 год вместе, дети, заботы... Как находите выход?

**Татьяна:**

- Разногласия бывают, но муж очень спокойный, подумает, ему же не хочется, чтобы я расстраивалась, обижалась и скажет: «Да ладно, пусть будет по-твоему».

**Ольга Санатулова:**

- О работе мы поговорили, о семье поговорили, теперь об увлечениях.

**Татьяна:**

- Я очень люблю готовить, но так как готовлю не часто - два раза в неделю в выходные, в эти дни начинаются кулинарные изыски. Я смотрю в интернете разные рецепты и воплощаю в жизнь. Получается. Больше половины дня провожу у плиты. Зато я с таким удовольствием смотрю, как все кушают.

**Ольга Санатулова:**

- Что новенькое готовили в эти выходные?

**Татьяна:**

- Открытый рыбный пирог. Сделала всё по рецепту, получилось вкусно и красиво. Съели его за полчаса, а делала часа три.

**Елена:**

- Готовлю я редко, когда приезжает дочь домой. Она говорит: «Вот я дома, и дома появилась еда». Читаю последнее время больше книг по психологии. Сунь Цзы «Искусство войны» - руководителям полезно. Раньше я вязала, но это вдохновение должно быть. Вязала вещи крупные: пальто, джемперы дочери, маме. Любим гулять с мамой по магазину. Шопинг. Не столько чтобы погулять по городу. В субботу-воскресенье гуляем часа четыре.

**Анастасия:**

- Увлекаюсь всем. Могу порисовать посидеть, могу сходить побегать на стадион, в лес. Баскет-

бол, волейбол. Даже крестиком начала вышивать. Сидишь сосредоточенно, очень успокаивает.

**Инзиля:**

- Не люблю скучно жить. Каждый раз возникают новые идеи. Обустройство дома. Всё по фэн-шуй - создаю уют. Вязать люблю. Бабушка научила, вяжу с третьего класса. Общаюсь с друзьями в свободное время.

**Ольга:**

- По настроению. Люблю почитать, погулять с внуками, с дочерьми пообщаться. Лето на подходе. Садоводством занимаюсь. У нас дача. Скоро будем помидорную рассаду выращивать. Мы на огородничестве помешаны. У кого дача есть, тот понимает! Выйдешь утром - трава зеленеет, всё благоухает...

**Ольга Санатулова:**

- Женщины любят, чтобы у них все грядки были ровными, по ранжиру. А у вас как?

**Ольга:**

- Этим занимается муж Сергей. Как он грядки нарежет, так и будет. Я ему доверяю, потому что сад держим много лет, у него рука набита.

**Ольга Санатулова:**

- Может быть, я вас о чём-то не спросила. Может у вас есть секретки ваши и только ваши?

**Елена:**

- Скромность.

**Ольга:**

- Я считаю, что должно быть доброе начало. С добром - к внукам, к детям, к мужу, к родителям.

**Инзиля:**

- Я думаю, что всегда нужно находить время и для себя, не оставлять это на завтра или послезавтра. Я - за здоровый образ жизни.

**Анастасия:**

- Найти что-то своё, добиваться этого.

**Татьяна:**

- Быть внимательной к близким. 15-30 минут в день посвятить себе.

**Ольга Санатулова:**

- Чтобы быть интересной для мужа, неразгаданной, самой лучшей. И на работе чтобы признавали и видели. Я в очередной раз убедилась, какие необыкновенные женщины работают на заводе.

Не верьте женщинам, которые говорят, что не любят этот праздник! Голова кружится от того, что она услышит, что получит в подарок, растёт самооценка, я - настоящая женщина!

## Сегодня на «ДИНУРЕ» работают 810 женщин. Труд многих отмечен наградами разного уровня.

3 труженицы удостоены звания «Почётный металлург».  
3 - удостоены ордена «За заслуги перед Отечеством 2 степени».  
14 женщин отмечены Почётными грамотами губернатора Свердловской области.  
10 — Почётными грамотами Законодательного Собрания Свердловской области.  
8 работниц награждены Почётными грамотами Министерства промышленности и торговли Российской Федерации.  
2 — Министерства экономики РФ.  
9 заводчанок имеют Почётные грамоты Министерства промышленности и науки Свердловской области.  
30 — Почётные грамоты областного комитета ГМПР.  
Всего награждённых среди представительниц прекрасного пола 118 человек.

## СЛОВО - МУЖЧИНАМ

# КОМПЛИМЕНТЫ ПРЕКРАСНОМУ ПОЛУ

Ничто так не способствует рождению особого, весеннего настроения, как комплименты и приятные слова от сильной половины человечества. В преддверии 8 Марта – слово мужчинам.

**Евгений ЦАРЬКОВ,**  
начальник УПБМО цеха №1:

- Женщины всегда – источник вдохновения для нас, мужчин. Умеют поднять настроение, заставить улыбнуться. Третий коллектива участка, около тридцати человек – представительницы прекрасного пола. Трудятся машинистами крана, просевщиками порошков, транспортировщиками, операторами на линии масс и комплексе тонкомола. Каждая из этих специальностей имеет свою специфику и значение для производства, но кем бы ни работали коллеги, к делу относятся ответственно, с душой.

В канун праздника желаю всем работницам предпринятия семейного благополучия, счастья, чтобы здоровье не подводило, и заработная плата удовлетворяла все потребности!

**Фидель ШАКИРОВ,**  
начальник ИВЦ:

- Если говорить о роли женщин в коллективе, я бы сказал, что под их влиянием мы становимся чуть мужественнее, интеллигентнее, спокойнее – словом, гармоничнее. В том, что касается решения ежедневных задач, ценны естественные природой терпение, умение найти компромисс, сгладить острые углы. ИВЦ занимается оснащением вычислительной техникой, установкой программного обеспечения, и у заводских пользователей часто воз-

никают вопросы в работе. Здесь эти качества наших сотрудниц как раз пригождаются.

Семейной традицией стали подарки к 8 Марта, выполненные своими руками – чтобы порадовать маму, сыновья рисуют, мастертят поделки из оригами. Считаю эти картины и фигурки более ценными, чем купленные сувениры, потому что любовь и благодарность можно выразить именно через них.

Желаю заводчанкам, чтобы работа была для них не трудовой повинностью, а любимым делом, хобби, коллеги стали единомышленниками. Хочется всегда видеть, как вы лучитесь положительными эмоциями.

**Александр ОВЧИННИКОВ,**  
оператор станков с ЧПУ механолитейного цеха:

- В нашем коллективе всего одна женщина, оператор Елена Бахилина, зато дома у меня – «цветник», любимые жена Наталья, дочери Даша и Ксюша. Недавно остался дома с дочками, пока супруга уезжала в гости, и понял, насколько трудно совмещать заботы по хозяйству и присмотр за детьми. График работы у меня удобный – два через два, свободное время провожу с семьёй, мне это в радость и Наташе даю отдохнуть – младшей всего годик, хлопотно с ней. Всем женщинам желаю здоровья, благополучия, будьте счастливы!

**Владимир ПИШКОВ,**  
дробильщик участка БМО цеха №1:

- Рядом с нами всегда женщины. Сколько бы нам ни было лет, самой родной остаётся мама. Счастливы те, у кого живы бабушки. Можно прижаться к их тёплым ладоням и, кажется, любые невзгоды отступают. Повзрослев, создаёшь семью и понимаешь, почему женщину называют хранительницей очага. Всё держится на ней. Я благодарен Алисе за уют. А главное — за дочку. Без смеха двухгодовалой Лизоньки наш дом был бы пустым. Я же стараюсь работать, чтобы моя семья ни в чём не нуждалась. Если надо, выхожу в дополнительные смены. Лишняя копейка не помешает. Да у нас на участке многие мужики так работают.

Что пожелать женщинам в праздник? Добра, мира, счастья!

**Эрик АХМЕТЯНОВ,**  
ученик 6-а класса школы №15:

- Поздравляю с 8 Марта нашего классного руководителя Надежду Михайловну Калашникову. Она – хороший учитель, мне нравится, что с Надеждой Михайловной можно поделиться проблемами, всегда выслушает и поможет. Ещё хочу поздравить одноклассницу Катю Мешавкину и маму.

Мужчин расспрашивала  
Екатерина ТОКАРЕВА

# КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

## ПЕРВЫЙ ЦЕХ

В коллективе принято поздравлять юбиляров, вывешивая на информационный стенд, что возле административно-бытового корпуса цеха, большую праздничную открытку, нарисованную заводскими художниками. На этой неделе поздравления принимал старший мастер участка неформованных огнеупоров Александр Рудаков.

## ПРОФИЛАКТОРИЙ «ЛЕСНАЯ СКАЗКА»

С 26 февраля по 17 марта в «Лесной сказке» проходит очередной заезд, во время которого отдыхают 32 сотрудника завода и 4 ветерана. В марте проводится акция — мониторинг очищения кишечника - в подарок к путёвке. Отдыхающие уже посетили оперный театр, слушали «Травиату». Впереди — поездка в Кунгурскую пещеру, лекции психолога Марины Быковой, дискотеки и музыкальный вечер к 8 Марта.

## СТОЛОВАЯ № 25

В январе-феврале текущего года сотрудники столовой провели 6 юбилейных вечеров, в марте запланирована одна свадьба и еще два юбилея. Любимые праздничные блюда, которые заказывают чаще всего: заливные мясо и рыба, салаты «Гнездо глухаря», «Мужской каприз», «Аппетитный», «Анастасия», овощная нарезка, морковь по-корейски. «Сельдь под шубой» особенно популярна зимой.

## ЗДРАВПУНКТ

Весна — сезон прививок от клещевого энцефалита. На этой неделе вакцинацию от страшного заболевания медики делали работникам заводского спорткомплекса. В обязательном порядке прививки показаны тем, кто трудится в службе защиты собственности, столовых, профилактории, энергоцехе, бригаде благоустройства.

## СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

26 февраля ветераны завода побывали с экскурсией в «Ельцин-центре». Культурно-исторический комплекс открылся в Екатеринбурге три месяца назад. Группа из двадцати двух ветеранов предприятия посетила музей первого Президента России, увидела выставку «90-е» и работы Дмитрия Донского, личного фотографа Ельцина, объединённые названием «Что за кадром?».

## СПОРТКОМПЛЕКС

Работница заводского спорткомплекса Валентина Шестакова в свободное время пишет стихи и знакомит коллег со своими поэтическими опытами. В пресс-службу Валентина Васильевна передала строки, написанные к 8 Марта. Публикуем отрывок.

*Сегодня – и слева, и справа приветы,  
Всюду – улыбки, подарки, цветы.  
Мужчины торжественно вручат букеты  
И мы отдохнём от мирской суеты.*

*Дети и внуки стараются тоже  
Нас оградить от житейских забот.  
Кто-то на кухне посильно поможет,  
Кто на себя всю уборку возьмёт.*



## ДЛЯ МИЛЫХ МАМ

# САМЫЙ ТРОГАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК

Открытки, поделки, выполненные руками сыновей и дочек, внуков и внучек, - самый трогательный подарок к 8 Марта. Пусть не все линии выходят ровными, и с цветом не получается точно угадать, но вложенные старания, искреннее желание порадовать мамочку или бабулю с лихвой компенсируют все шероховатости.

В среду мы с оператором «ТВ Динур» Никитой Старковым пришли на урок рисования в 1-а класс пятнадцатой школы. Тема – «Открытка для мамы». Первоклашки достали из ранцев карандашные наброски, сделанные на прошлом уроке, и

усердно принялись их раскрашивать. Мы расспросили ребят о мамах, для которых и предназначаются открытки.

**Соня ШАКИРОВА:** - Мама, Екатерина Васильевна, работает терапевтом в больнице на Динасе. Желаю



маме счастья, добра, чтобы она всегда была доброй и красивой, чтобы она никогда не уставала. Я люблю маму!

**Даша КОЗЛОВА:** - Поздравляю маму с 8 Марта! Желаю всего доброго и хорошего! Мама – самая

умная и красивая. Она помогает мне делать уроки, прибирается и моет посуду.

**Толя ПАНЬШИН:** - Маму зовут Анна Валерьевна. Она со мной играет, уроки учит. Желаю маме счастья и здоровья!

**Никита РОГОЗИН:** - Мою маму зовут Екатерина Анатольевна. Я хочу рассказать для неё стишок.

*Мама, мамочка, мамуля,  
С праздником тебя!  
В день 8 Марта обниму,  
любя,  
Пожелаю счастья, радости,  
любви,  
И скажу: «Родная, много лет  
живи!».*

**Екатерина ТОКАРЕВА**

Ребятам постарше предложили нарисовать портреты мам. Галерея получилась выразительной и красочной. Выбрать рисунки для публикации было непросто, в глазах каждого ребёнка его мама – самая красивая и, как сумели, ученики вторых – третьих классов отразили этот взгляд на бумаге, взяв карандаши, краски и фломастеры. Все портреты и открытки излучают тепло искренней детской любви, важной для материнского сердца в любой день.



Рисунок Валерии ПАНКРАТОВОЙ, 3-в.



Рисунок Юлии НИКОНОВОЙ, 3-д.



Рисунок Ивана ПАНИНА, 2-д.



Рисунок Даниила МАРФУТОВА, 2-а.



Рисунок Карины ЗАХЛЕСТИНОЙ, 3-в.



Рисунок Сабины ГАБДРАХМАНОВОЙ, 3-в.



Рисунок Василя ЮРИНА, 3-в.



Рисунок Карины НЕВЕРКО, 2-а.

## В МИКРОРАЙОНЕ

ВДОЛЬ ГЛАВНОЙ  
УЛИЦЫ ДИНАСА

Такую картину динасовцы могли видеть на этой неделе. Автовышка поднимает рабочих, слышится визг пилы, и на ограждённую для безопасности территорию падают ветки и толстые стволы тополей-переростков.



Работы по кронированию деревьев вдоль главной улицы микрорайона ведут специалисты местного ПЖКУ. На высоте работают плотники Михаил Анкудинов и Виктор Бурмантов. Оба имеют опыт в подрезке тополей. Чтобы деревья с наступлением тепла обросли молодыми ветвями, начало марта — подходящее время для кронирования.

За несколько дней удалось обрезать тополя от круга до магазина «Кировский», — рассказывает специалист технического контроля и планирования управляющей компании Динаса Оксана Перина. — В перспективе — деревья вдоль всей улицы Ильича. Работа нелёгкая, необходимо не только спилить часть кроны, но и погрузить, быстро всё вывезти от дороги. Поэтому кронирование ведём поэтапно. Всё зависит от финансирования этой работы. Средства выделяет городская администрация и, как всегда, динасовый завод. Без помощи «ДИНУРА» нам было бы очень сложно заниматься благоустройством микрорайона. Предприятие выделяет технику для

уборки дорог, устанавливает красивые ограждения, вазоны, проводит субботники...

От Оксаны Петровны узнала, что вдоль улицы Ильича, оказывается, 770 тополей. Ничего себе! В среду, когда состоялась наша беседа, коммунальщики занимались кронированием возле санатория-профилактория «Лесная сказка», где «аварийным» было признано 21 дерево. Ранее привели в порядок тополя возле детской площадки, построенной между строящимся домом для заводчан и зданием управления соцразвития. Убирали деревья на улице Свердлова, где «ДИНУР» планирует возвести ещё одну многоэтажку.

Важным направлением в работе управляющей компании является уборка территории от снега и подсыпка дорог. Это каждодневная работа, которая диктуется погодой. Грейдер, тракторы, «КАМАЗЫ», погрузчик динасовцы видят на своих улицах. Часто на помощь приходит водитель автотранспортного цеха Леонид Пигасов с большим грейдером. О.Перина заме-

чает, при уборке дорог мешает только одно — стоящие на обочине машины. Из года в год коммунальщики просят жителей отгонять личный транспорт во время работы уборочной техники, однако их слышат не все и не везде.

Что касается чистки крыш, то, по словам Оксаны Петровны, с этой задачей в основном справились во время наступившей в феврале оттепели. Будут большие осадки, коммунальщики вернуться к этой работе.

В конце февраля специалисты управления ЖКХ и строительства городского округа провели рейд, цель которого — оценить, насколько опасны дворы города.

Основное внимание проверяющие обращали на то, убрали ли управляющие компании снежные валы, выросшие на обочинах после уборки снега. Эти рукотворные сугробы порой такой высоты, что дети используют их как горки, подвергая свою жизнь опасности. Сотрудники ГИБДД сигнализируют об этом коммунальщикам. К сожалению, не во всех дворах предписания выполнены. На улицах Вайнера, 21, Емлина, 18 снежные горы так и не вывезены.

— А как на Динасе? — поинтересовалась у Оксаны Петровны Перинной.

— Стараемся вывозить снег своевременно, не копить его, понимая, насколько могут быть опасны такие горки, ведь скатываясь, ребятя может угодить под колёса автотранспорта. Такие валы загромождают и обзор для водителей.

Алла ПОТАПОВА  
Фото Жанны БУТРИМОВОЙ

## СТОП-КАДР

КАБИНЕТЫ,  
КАК НОВЫЕ

Специалисты РСУ ведут ремонт трёх кабинетов в заводоуправлении — бюро цен и финансового отдела. Меняют напольное покрытие, облицовывают стены гипсокартоном, клеят обои, монтируют подвесные потолки, меняют электропроводку.

Старый линолеум сняли вместе с дощатым полом, — поясняет начальник управления Роман Казанцев. — Настелили новые лаги, фанеру и по ней будем укладывать линолеум или ламинат. Составили дефектную ведомость с перечнем работ и, учитывая пожелания владельцев кабинетов, предложили несколько видов расцветок и фактур для согласования. Кабинеты будут полностью отремонтированы в марте.

На снимке: работник ремонтно-строительного управления загружает в машину демонтированные материалы.

Жанна БУТРИМОВА

ПОДВЕЗЛИ  
ТАРУ

На этой железнодорожной платформе к участку по производству неформованных огнеупоров цеха №1 доставили ящики для готовой продукции.

Тара здесь требуется в большом количестве. Коллектив УПНО загружен заказами на весь месяц. Потребителям отгружаются лёточная и желобная массы, в смену необходимо делать 2,5 тонны тонкомолотого корунда, на дроблении в этом месяце предусмотрены три дополнительные смены.

Ящики сделаны на участке лесопиления и тары РСУ по размерам, которые требуются для упаковки именно неформованной продукции.

Алла ГЕРМАНОВА

## КУЛЬТПОХОД В КИНО

Мы продолжаем эту рубрику. Сегодня о своём любимом фильме рассказывает начальник СЭАП Наталья Сабирзянова.



- «Любовь и голуби» начала смотреть лет с шести, еще ребёнком. И всегда смотрю, когда идёт по телевизионной программе - на старые советские фильмы время нахожу

обязательно. Симпатию к фильму мне привила бабушка, она его смотрела с удовольствием, и мои родители, и я вместе с ними. Нравятся абсолютно все герои, их поведение,

# «ВОЗДУХУ МНЕ БЕЗ НЕГО НЕ ХВАТАЕТ»

диалоги, и тот особенный уклад жизни, который был в советское время. Мне кажется, даже любовь была другая и особое, трепетное отношение к семье. Дети уважают родителей, они – авторитет, так и должно быть. Даже в истории с изменой отца, какой бы он ни был – он отец.

Мне близка по духу старшая дочь Людмила («Людк, а Людк...»), которая пыталась найти своё счастье в Москве, училась, работала, а когда поняла, что жизнь не скла-

дывается, вернулась к родителям.

Из смешного в картине помню эпизод, когда дядя Митя пришёл к Надежде и убедительно врал, что жена умерла: «Я ей говорю - Санюшка, а она мне — Митюнюшка». И, конечно, сеанс лечебного сна в санатории, где Раиса Захаровна храпит, а Василий её будит вопросами: «Раиса Захаровна, Раиса Захаровна...».

Я считаю большой заслугой семьи Кузьякиных, что смогли пройти че-

рез трудности и остаться вместе. Да, было тяжело, оба страдали, Надя хотела «бошки голубям поотрубать». Но всё закончилось благополучно.

Для меня старые фильмы несут особый смысл, они запоминающиеся, лёгкие, светлые, с хорошим юмором. От современных сериалов тоже эмоции получаю в момент просмотра, но через полгода вспомнить сюжет практически невозможно.

Жанна БУТРИМОВА

## КОНСУЛЬТАЦИИ

### ДЛЯ УДОБСТВА АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ

ГИБДД Первоуральска напоминает, воспользовавшись государственной услугой, вы потратите минимум времени на замену водительских удостоверений и постановку автомототранспортного средства на учёт.

На сайте госуслуг можно выбрать точное время для посещения ГИБДД – в любом удобном месте можно воспользоваться интернет – порталом [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), где заполнить заявление: фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, адрес, паспортные данные и контактный телефон. Если речь идёт о замене водительского удостоверения, то необходимо указать номер медсправки. Важно, что в случае смены фамилии либо получении дубликата водительского удостоверения, новую медицинскую справку получать не надо. Для международных прав она также не нужна. Вся процедура в ГИБДД займёт не более 30 минут.

Если вы ставите машину на учёт, то заявление можно распечатать заранее, либо сотрудник сделает это за вас, а вы тут же его подпишите. Но

есть один нюанс. Если у автомобиля меняется собственник, то необходима сверка номеров, которую делают на площадке осмотра транспорта за зданием ГИБДД. В этом случае заявление лучше распечатать заранее самостоятельно. Сотрудник ГИБДД осмотрит машину и поставит отметку. Там очередь живая.

Получать удостоверения и регистрировать авто можно в любом регионе. Сейчас выдача и обмен водительских удостоверений, а также регистрация автомобилей производится без учёта места жительства гражданина.

Стоит отметить, что самые загруженные дни для регистрации транспортного средства – это вторник и суббота. Для удобства граждан и сокращения времени ожидания, в холле регистрационно-эк-

сплуатации установлен терминал управления очередью.

Оценить качество предоставленной государственной услуги вы можете на сайте «Ваш контроль».

#### ГРАФИК РАБОТЫ

РЕГИСТРАЦИОННО-ЭКЗАМЕНАЦИОННОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Вторник, среда, пятница, суббота – с 9 до 18 часов.

Четверг – с 12 до 20 часов.

Без обеденного перерыва.

Прием документов прекращается за 1 час до окончания рабочего дня.

Пресс-служба ГИБДД Первоуральска

### ПРАВО НА ВЫПЛАТУ

Управление Пенсионного фонда РФ в Первоуральске продолжает принимать заявления на предоставление единовременной выплаты из средств материнского капитала.

Подать соответствующее заявление могут семьи, проживающие на территории России и являющиеся владельцами сертификата на материнский капитал, вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребёнка, давшего право на получение сертификата. Заявления принимаются до 31 марта 2016 года в органах Пенсионного фонда или многофункциональном центре предоставления государственных услуг.

В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. Также при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и банковскую справку о реквизитах счёта, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 тысяч рублей или сумма остатка на счёте владельца сертификата, если она составляет менее 20 тысяч.

На сегодняшний день управление Пенсионного фонда в Первоуральске осуществило единовременную выплату из средств материнского (семейного) капитала на общую сумму 50,9 миллиона рублей. Её получили 2564 первоуральские семьи. Число семей, получивших в Пенсионном фонде государственный сертификат на материнский капитал, составляет 8670.

Более подробную информацию о способах распоряжения материнским капиталом и получении единовременной выплаты можно получить в территориальном управлении Пенсионного фонда по месту жительства или на сайте Пенсионного фонда России [pfrf.ru](http://pfrf.ru). Телефоны и адреса управлений ПФР можно найти с помощью поискового сервиса на сайте в разделе «Контакты и адреса»/«Отделение». Телефон ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ в Первоуральске 66-25-02.

Управление Пенсионного фонда РФ в Первоуральске

## ТАБЛО НЕДЕЛИ

## ДАРТС

Это массовая игра, что подтвердило лично-командное первенство в зачёт заводской Спартакиады. В соревнованиях приняли участие 346 работников «ДИНУРА» (в прошлом году цифра была ниже – 209 трудящихся).

В командном зачёте среди подразделений первой группы лидерами стали огнеупорщики цеха №1. «Серебро» - у команды второго цеха, на третье место вышли механолитейщики. Во второй группе лучший результат показала сборная ЦЛМ-УСР, в числе призёров также команды РСУ-энергоцеха и АТЦ-ЖДЦ.

В личном первенстве среди женщин первое место присуждено Анастасии Сластухиной (заводоуправление), второе заняла Наталья Ошуева (УСР), третье – у Ольги Поповой (цех №1). Среди мужчин самым метким оказался Юрий Агафонов (ЦЛМ), «серебро» и «бронзу» поделили Павел Воробьёв (УСР) и Владимир Костин (цех №1).

## СТРИТБОЛ

По этому виду состоялись соревнования в зачёт Спартакиады руководителей предприятия.

В них приняли участие шесть команд. Победу праздновали физкультурники заводоуправления. На втором месте – коллектив механолитейного цеха, «бронза» первенства досталась транспортной сборной.

## ФУТБОЛ

Продолжается зимний чемпионат Свердловской области по футболу.

27 февраля «Динур» встречался с михайловским «Жасмином». Первоуральцы один мяч пропустили и девять раз поразили ворота соперников точными ударами. Авторами голов стали Михаил Белоногин, Артём Соколов, Василий Бровин, Александр Богомолов, Денис Дёмишин. Дважды отличились Игорь Васильев и Антон Корсикив.

На следующий день состоялся матч с командой «Атлантик» из Красноуфимска. Итоговый счёт – 4:1 в пользу «Динура». Результативно сыграли Василий Бровин, Алексей Костин, Антон Корсикив и Александр Богомолов.

## АРМРЕСТЛИНГ

Первоуральские рукоборцы спорили за лидерство в первенстве города.

Около ста спортсменов вышли на поединки. Секцию армспорта заводского спорткомплекса представляли 20 воспитанников. Среди них победителями в личном зачёте в своих весовых категориях стали Иван Новиков, Дмитрий Зорин, Анатолий Шатунов и Кирилл Якимов. Толе вручили Кубок «За лучшую технику».

В командном зачёте у динуровцев «серебро», на первом месте – команда Центра детского творчества, также в тройке призёров – спортсмены «Старта».

Наталья ЛУБОВА,  
инструктор-методист заводского спорткомплекса

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ



## ФИНАЛЬНЫЙ ТУРНИР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

29 февраля состоялась пресс-конференция, посвящённая крупному спортивному событию – III зимней Спартакиаде молодёжи России.

Это комплексное соревнование по различным видам спорта проводится раз в четыре года в разных регионах, хоккей с мячом – в Первоуральске. Со 2 по 9 марта на стадионе «Уральский трубник» проходит финальный турнир по хоккею с мячом.

На пресс-конференции присутствовали директор центров спортивной подготовки сборных команд Свердловской области Яков Сергеевич Петров, директор хоккейной команды «Уральский трубник» Эрим Хасанович Хафизов и главный тренер сборной Свердловской области Сергей Васильевич Пискунов.

Яков Сергеевич  
ПЕТРОВ:

- Спартакиада молодёжи России включает в свою программу четырнадцать зимних видов спорта, в основном, олимпийских. Сбор-

ная команда Свердловской области представлена в 11-ти, за исключением бобслея, санного спорта и скелетона. Подготовка команд спортивного резерва находится у нас на достаточно высоком уровне. На территории региона действуют 148 спортивных школ, более ста видов спорта имеют аккредитацию. Учитывая, что предыдущая зимняя Спартакиада молодёжи 2012 года принесла нашей команде 7-е место, в этом году мы рассчитываем быть повыше. Традиционно нашими соперниками в общем зачёте являются команды Московской области, Санкт-Петербурга, Красноярского края, Челябинской и Тюменской областей. Мы очень рады, что почётное право провести игры по хоккею с мячом в рамках Спартакиады предоставлено Свердловской области. В конце марта – в

начале апреля Новоуральск примет финальные соревнования по шорт-треку.

Эрим Хасанович  
ХАФИЗОВ:

- Ответственным за проведение финала III зимней Спартакиады является «Уральский трубник». 10 команд-участников будут разделены на две группы. Надеюсь, турнир пройдёт на высоком уровне, и мы увидим юношей, которые в будущем пополнят высшую лигу и национальную сборную.

Сергей Васильевич  
ПИСКУНОВ:

- Наша команда: 1 человек из Карпинска, 1 – из Боровичей, 1 – из Екатеринбурга, 7 человек из Туринска и 9 – из Первоуральска. На втором этапе Спартакиады мы уже почувствовали на себе мощь соперников - ведущих команд Сибири, определяющих сегодняшний хоккей. Перед нами стоит задача занять призовое место. Думаю, нам это по силам.

Жанна БУТРИМОВА

## КАЛЕНДАРЬ ИГР

## 4 МАРТА, ПЯТНИЦА

11:00. Новосибирская область - Кировская область

14:00. Московская область - Республика Татарстан

## 5 МАРТА, СУББОТА

09:00. Красноярский край - Новосибирская область

11:45. Москва - Архангельская область

14:30. Московская область - Нижегородская область

17:15. Кемеровская область - Свердловская область

## 6 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

11:00. Москва - Кировская обл.

14:00. Республика Татарстан - Нижегородская область

## 7 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

09:00. Кировская область - Красноярский край

11:45. Архангельская область - Новосибирская область

14:30. Кемеровская область - Московская область

17:15. Свердловская область - Республика Татарстан

## 8 МАРТА, ВТОРНИК

09:00. Матч за 9-10-е места. А5 - Б5

11:45. Полуфинал турнира за 5-8-е места. А3 - Б4

14:30. Полуфинал турнира за 5-8-е места. Б3 - А4

17:15. Полуфинал турнира за 1-4-е места. А1 - Б2

20:00. Полуфинал турнира за 1-4-е места. Б1 - А2

## 9 МАРТА, СРЕДА

08:45. Матч за 7-8-е места. Проигравшие в парах А3 - Б4 и Б3 - А4

11:30. Матч за 5-6-е\* места. Победители в парах А3 - Б4 и Б3 - А4

14:15. Матч за 3-4-е места. Проигравшие в парах А1 - Б2 и Б1 - А2

17:00. Матч за 1-2-е места. Победители в парах А1 - Б2 и Б1 - А2

19:00. Церемония торжественного закрытия турнира, награждение Примечание: матчи, отмеченные знаком «\*», пройдут на малом поле.







